

vedena knjigarna izdajati nov list, čegar prva številka je z bogato vsebino izšla minuli mesec. »Glazba« bode prinašala razprave in studije o glasbi v obče, zlasti pa o hrvaški glasbi in hrvaških narodnih glasbotvorih, studije o znamenitih glasbenikih in glasbenih pisateljih, domačih in tujih, in v vsaki številki bode po možnosti tudi po jedna slika mož, zaslužnih za glasbeno umetnost. Dalje bode donášala »Glazba« kritike in referate novih knjig o glasbi in muzikalijah, o znamenitih koncertih, glasbenih produkcijah po Hrvaškem in o dramatiških predstavah. Vsaki številki bode priložena glasbena priloga z lažjimi in težjimi skladbami za klavir, gosli, orglje, petje i. t. d. Novi časopis izhaja po jedenkrat na mesec na celi pôli ter veljá za vse leto 3 gld.

»Vatrogasac«, prvi hrvaški ilustrovani strokovni časopis za vatrogasne sborove, občine, tvornice, mlinove i. t. d., nastopil je letos svoj drugi tečaj. Odlikuje se po skrbno izbrani vsebini ter prinaša poleg hrvaških člankov tudi slovenske dopise, razpravice i. t. d., zato ga toplo priporočamo našim slovenskim gasilnim društvom, ki itak nimajo skupnega glasila. »Vatrogasac« izhaja dné 1. in 15. vsakega meseca ter stane za vse leto 4 gld. Naročnino prejema lastnik, izdajatelj in urednik g. *Venceslav Mayer*, Reka-Trsat.

Jeremija. Prejeli smo to epiško pesem v treh spevih, katero je zložil mladi hrvaški pesnik *Branimir Livadić*. Kritika oponaša temu delu različne stvarne in tehniške hibe ter zlasti poudarja, da pesnik ni dorasel vzvišenemu predmetu, katerega obravnava v svoji pesmi. Takisto sodimo mi, priznavamo pa g. Livadiću drage volje lepo pesniško nadarjenost, ki se sósebnó pojavlja v lepih mislih in globokih čustvih. Stihí po nekod niso do cela dovršeni.

»Javor«, list za zabavo, pouk in književnost, nastopil je letos svoje 22. leto in se zajedno iz Novega Sada preselil v Zemun. Njega lastnik je sloveči srbski književnik *dr. J. Zmaj-Jovanović*, urednik pa *Dan. A. Živalović*. Mi ta izborni list priporočamo Slovencem, ki se zanimljejo za srbsko književnost. »Javor« izhaja dné 1. in 15. vsakega meseca in veljá za vse leto 5 gld. Naročnino vzprejema knjigarna Jove Karamata v Zemunu ali pa knjigarna V. Valožića v Belem Gradu. Našim čitateljem naznanjamo še posebe, da je pričela v prvi letošnji številki izhajati književna studija »Janko Kersnik, slika iz slovenačke novelistike, napisao Andra Gavrilović«. Sploh se bo »Javor« vedno pozorno oziral na našo književnost, in zato opozarjamo slovenske knjigotržce, naj pošiljajo svoje knjige uredništvu rečenega lista v oceno.

Nova pesem kneza Nikole. Črnogorski knez Nikola I. je spisal pod naslovom »Pjesnik i vila« novo pesem, ki obseza preko štirideset stihov. Pravi se, da je ta pesem jedna najlepših, kar jih je poteklo iz peresa knezovega.

Ljubo Nenadović, sloveči srbski pisatelj in pesnik, praznoval je nedavno petdesetletnico svojega književnega delovanja. »Književno-umjetnička zajednica« v Belem Gradu mu je priredila sijajen banket, katerega se je udeležilo nad 400 gostov.

Društvo za podporo onemoglih srbskih umetnikov in njih rodbin se je osnovalo v Belem Gradu. Vsak društvenik vplača prvič deset dinarov, potem pa vsak mesec po dva dinara. Umetniki in njih rodbine imajo pravico do podpore po minulih treh letih, počenši od dné prvega vplačila; vender je moči dajati podpore tudi še pred tem časom, ako bi umetnik onemogel za delo; rodbini pa se dajó précej po smrti člana umetnika.

Nova češka opera. Nedavno se je v Pragi predstavljala nova opera »Debora«, katero je zložil mladi češki skladatelj *Jožef Foerster jun.* Dejanje je zajeto iz znane Moenthalove drame. Kritika se je izrekla o tem delu jako povoljno ter zlasti hvali njega moderno obliko in polnoglasno instrumentacijo.